OPCION A

(a2 -1x+(a-1)y=0
A.1.- a) Discute el sistema: a2y +z=0 segun el valor del pardmetro a
(a2 —1)x+ ay+z=1

b) .- Halla, si existe, la solucién cuando a =4
a)
2 2
a -1 a-1 a~ -1 a-1

A=| 0 a®> 1= 0 a’ :(az—)
a’-1 a 1 0 1

R

1=0=a=-1
. — 2_12: _12 12: a+
Si4=0= (-4 =0 (a-fastf =0= {707 0T

Da00 -{-1,1} = rang(A) = 3= Ntimerodeincognitas= SistemaCompatibleDeterminado

Cuandoa=-1

0 -2 00 0 -2 00

0 -1 10|=|0 -1 1|0|= Sistemadncompatithe
0 -1 111 0O 0 01

Cuandoa =1

0 0 00 0 0 00
0 1 10|=|0 1 1/0|= Sistemadncompatile
0 1 11 0 0 01

b)
A = (42 -1f =15 = 225

0 3 15 0 15 3

0 16 001 0 16

1 4 3 1 15 1 1 15 15 4 1 1506 16
X = = =2°-15  y= =20

oor o2 785 Y 22E  20C 22F 22t 15



x+y=1
A.2.- Larecta {/\ +y 1corta en Py Q, respectivamente, a los planosy =0y x =0
X+2zZ=

a) Determinar los puntos (si los hay) en el eje OZ que equidistan de P y Q. Naturalmente estos posibles
puntos dependen del valor de A

b) Determinar A para que, ademas, los puntos del eje OZ formen con P y Q un tridngulo equilatero.

a)
x=1
<= 1-a=0=>a=1=P{ y=0 =P(1,0,1-1) K= 0
{X+y:1:>r5 y=1l-a = z2=1-4 =0Z=y=0
Axrz=1 z=1-al x=0 zZ=u
a=0=Q{y=1=0q(0,1,1)
z=1

J@-0F +(0-0) +(1-A-4) =J(0-0f +(@-0) +(-4) =1+[-A-p) =1+(1-4) =
W-A-pf =Q-p)f = Q-2-p)f -Q-p)f =0=[1-A-p-Q-p)|dt-1-p-Q-p)=0=
M- A-p-1+p)l-A-p+1-p)=0=> Q- A-p-1+ p)l- A - pu+1-4)=0=

-A=0= A =0(Noessolucién x=0 J
(-N)d2-1-2u)=0= 2—/1—2;1:0:»2/.1:2—/1:;1:2_)':‘R y:o/i:» 0,0,1—Ej
z=1-—
2
b)
PQ=(0,1,1)-(1,0,1-4)=(-1,1,1-1+ 1) =(-1,1, A)
ﬁ:(o,o,l—%j—(l,o,l—/]):(—1,0,1—%—1”):(—1,0,95(—2,0,/1):

POPR 1 _ |<1u)m—zo,u 1 prosd]
‘Pq‘PI# 2 ) +12+ (-2 +02+ 2 2 \/ﬁm

2+ )4+ 27 ) =222+ 4% )= 2+ A2 )4+ A | =42+ 1° | = 8+ 647 + A* =8+4)° =
J()Eﬁ)()()ﬂﬁ)zt()

cos6(P=

2 — 2 — _ — 4./
/14+2/12=0:>(/]2+2)/]2:O:> AA+2=0=2 A" =2=>A=% 2:>D)IDD:>A:0
2=0=1=0
x=0
RY y=0 =R{0,0,1)
z=1—9
2



A.3.- .- Se sabe que la funcion f(x) = x® + ax+Db corta a su funcion derivada en x = 1 y que ademas en
dicho punto f tiene un extremo
a) Determinar los valoresde ay b
b) Determina la naturaleza del extremo que f tieneenx =1
c)¢ Tiene algun otro extremo?
a)
, ) fl)=f'@)=1*+al+b=31+a=1+a+b=3+a=b=2
f'(x)=3x* +a= , =
f'1)=0=>31°+a=0=>3+a=0=a=-3
f(x)=x>-3x+2

b)

f'(x)=6x= f"(1)=61=6>0= Minimo=

x=1= f(x)=1°-31+2=1-3+2=0= Minimorelativoen(1, 0)

c)

f'(x)=0= 3x* -3=0= 3(x* -1)= 0= 3(x-1)(x+1) = 0= {X_1:O:> x=1(yanalizadq_
X+1=0=x=-1

f(-1) = 6(-1) = -6 < 0= Maximo=

x=-1= f(-1) = (-1)° -3.(-1) + 2= -1+3+2 = 4= Maximorelativoen(- 1, 4)



A.4.- Sean las funciones f(x)=1In x—b, g(x) = av'x +b .Nota: el logaritmo es neperiano

a) Determinar a y b para que ambas funciones sean tangentes entre si al pasar por x =1

b) Determina en que puntos se anula cada una de estas funciones

c) Determina cual es el dominio de la funcion producto h(X) = f(X).g(X)

a) Para ser tangentes tiene el mismo valor de la pendiente en el punto dado

{f(l):lnl—b:O—b:—b: f(l):g(l):a+b:_b:>a+2bzo

gl)=aVvi+b=a+b
f'(X):1 f'(]_):}:]_ =2+2b=0=b=-1
X 1

UV R BPR | _a:>f(1)=9'(1):>1——:>a:2
ozal R |9W=a5E =3

f(x):lnx+1
{g(X)=2\/§—1

b)
ConOY = x=0= f(0)=In 0+1= 000 (No hay solucién

ConOX = f(x)=0=Inx+1=0=Inx=-1= x:e‘1:>(E ,OJ
e

f(x)=Inx+1=

ConOY = x=0= g(0)=2/0-1=-1= (0, -1)

900 =2Vx =121 oo g(x)=0=2Jx-1=0= 2&:1:»\/_:%:”:%:(1 ,oj

4

0)

0 —
h(x) = (In x+1)tf2v/x -1) = Inx>0=Inx>0= x>e’ = Dom(f)=0x00/x>1_
x20= Dom(f)=0x00/x>0

Dom(h)=0Ox00/x>1



OPCION B

ab
BiJS&HMZ{( J;abDD}
b a

a) Prueba que si A, B M también A+ B y A.B estan en M

b) Determina las matrices C = M que verifiquen que C?=2C

a)
b ab c d a+c b+d
A= ra,b00 A+B= + = ra+cb+d0O0O
b a - b a d c b+d a+c
d b d +bd ad+b
B= ¢ cc,dO0O A[B = a ¢ = ac a C;ac+bd,ad+bcDD
d ¢ b a)l{d c bc+ad bd+ac
A+BOM
ABOM
b)
a by(a b a’+b?> ab+ab
C2: = 2 2 —
_[a bJ:> (b aj%b a} [ab+ab b2+a?]:> arbi=2a b=0_
- 2ab=2b= 2bla-1)=0
b a o[22 = 2b(a-1) :{azl
2b 2a
C_l ﬂ
b=1 -
a=1=12+b’=21=b?’=1=b=+/1= 4 f {1
= c=
5 7)
00 .
C= = Novalida
2 2 2 a:O 0 O
b=0=a’+0*=2a=a’-2a=0=(a-2a=0= =
a=2 C= 2 0
o 2




B.2. Sabemos que en el plano el lugar geométrico de todos los puntos equidistantes de dos dados es una
recta. Pues bien ocurre que si en lugar de pedir que el cociente de la distancias sea 1, elegimos otro valor
fijo, el lugar geométrico pasa a ser una circunferencia.

a) Comprueba esta afirmacion tomando como puntos (- 1, 0) y (1, 0) y un parametro A como cociente de
las distancias

b) Da una expresion del centro y el radio de la circunferencia del apartado a) en funcion de A
c) Representar la figura para A = 2

a) Tomando (x , y) como punto del lugar geométrico que es una recta mediatriz al segmento dado por los
puntos a(ax , ay) y b(bx, by)

_JEarboaf
Jx=b 7 +(y-b,

x*-2a.x+a; +y’-2ay+a; =x’-2bx+b; +y’-2b y+b’ =

= (x-a) +(y-a,f =(x-b, ) +(y-b,f =

~2ax+a’-2a,y+a’ +2b,x-b?+2b,y-b? =0= 2(b, ~a,)x+2[b, —a, Jy+a’ +a’ —b2 ~b? =0
Ecuaciéndeunarecta

_Jbafly-af

Jix=b,F +(y-b,f

X*-2ax+a;+y’-2ay+a; :/12(x2 -2b x+b? +y? —2byy+b§):>

= (x-a,) +(y-a,) =/12[(X—bx)2 +(Y‘by)2]:>

x* -2a,x+a;+y’-2ay+a; —/12(x2 —2b, x+b? +y? —2byy+by2):0:>
(-2 )2 + (- 2)y? + 2(1°b, —a, Jx+2(1%D, —a, Jy+a? +a2 - A% — 1% =0
Ecuaciondeunacircunferencia
2 A\
by -oF
-1y +(y-0f

@zqyz+@2_g¢_2@z+QWhv_1:o:”e+yz_{

2
Centr({/]2 1 ,OJ
A -1
2 2 2 2 2_ 2 _ 2
1= A v -r o re 2[4 Moo re = 1) ()'2 1)
A°-1 A (/]2 _1)
_L+ 28 AT -142° -4 Ax° 4 24

B (o e e )

x+1)* + y? :/12[(x—1)2 + yz]:> P(x? - 2x+1+y?)-x* = 2x-1- y*~=0

A2 +1

A2 -1

]x+1=0

b)




Continuacién del Problema B.2 de la opcién B

c)

2
Centr 22—+1,0 :>[§,OJ
2° -1 3

_ 2
(3X95) +y? =%5:>(3x—5)2 +9y? =16=> 9x? —30x +25+9y? -16=0=
Ox* +9y? —30x+9=0=3x* +3y* -10x+3=0

X




B.3.- Sea la integral J.ezxsenexdx

a) Intégrala mediante el cambio t = e*

b) Calcula la constante de integracion para que la funcién integral pase por el origen de coordenadas.

a)

F(x) = [ 'e*sene*dx = [t sent dt = ~tcost - [ (- cost) dt = —e" cose” + [ cost dt = e* cose” + sent

e’ =t t=u=dt=du
e*dx = dt sentdt=dv=v= Isent dt = —cost

F(x) = e cose* + sene* + K =

b)

F(0)=0= €°cose” +sene’ +K =0= 1cosl+senl+K =0=
K =-cosl-senl=

F(x) = e* cose* + sene” - cosl- senl



B.4.- Sea f(X) = )(1X—1|2

a) Hallar los extremos y puntos de inflexion de la funcion f

b) Calcula el limite de f en + 0 y — o0

a)

- (x-1]° si x<1

Jx-1F si x=21 f(x)=x(x-1° =

x-1>0= Ox00/x>1= f(x):{

f'(x) = (x-1)° + 2x(x-1) = (x ~1+ 2x)(x-1) = (3x - 1)(x-1) = f'(x) = 0= (3x-1)(x-1) = o:{

f(x)=3(x-1)+(3x-1) =3x-3+3x-1=6x—4= 2.(3x—2):>{f”( gz 2§391:3—2j= 2.(1—2):—2:>
f"1)=2(30-2)=2(3-2)=2

1
3
2 2
X=E:>f(£j=EE€E—1j zité—gj :EEﬁ:i: En(},iJ:MéXimorelaﬁvo
3/ 313 39 3 27

2
x=1= f(1)==0f1-1)* :%[0)2 = 0= En(1,0)= Minimorelativo

2 2
f'(x)=0= 2.(3x—2):o:>3x—2:0:>x:3:>f(gjzgtﬁg—lj :Etﬁ—ij =2g-2
3 3) 313 30 3 39 27

En Ei = Puntodeinf lexién
3 27

b)
lim x(x —1)* = c0.00 = 0

X — 00

lim x(x-2)* = lim-x(-x-1)* = —e0.00 = —00

X — —00 X - 00



